

Актуальность проблемы

Туберкулёз, который 20-25 лет назад был близок к искоренению, с начала 90-ых годов прошлого столетия вновь стал распространённым заболеванием. Следует подчеркнуть, что современный туберкулёз представляет ещё большую опасность, чем когда-либо прежде, так как нередко он вызывается лекарственно-устойчивыми штаммами микобактерий туберкулёза и поэтому лечение его затруднено.

Ежегодно в мире, по данным Всемирной организации здравоохранения, около 9 миллионов заболевает туберкулёзом и 2 миллиона умирают от него. Россия входит в число стран с наиболее высокой заболеваемостью туберкулёзом. В нашей стране от туберкулёза умирают больше, чем от других инфекций, вместе взятых.

Многолетний опыт работы во фтизиатрии позволил нам прийти к неутешительному выводу: несмотря на расширившиеся возможности в получении информации в связи с внедрением интернета в широкие слои населения, несмотря на усиление санитарно-просветительной работы по туберкулёзу с ухудшением эпидемиологической ситуации по этому заболеванию, санитарная грамотность населения в отношении этой тяжёлой инфекции остается низкой.

В настоящее время государством делается многое по борьбе с туберкулёзом, большие усилия прилагаются медицинской службой, чтобы улучшить существующую эпидситуацию по туберкулёзу, но результат этой борьбы будет более значителен, если в сознании каждого человека сформируется чёткое представление об этом заболевании и необходимость соблюдения мер профилактики по отношению к этой инфекции.

Туберкулёз – это не только медицинская, но и общественная проблема, поэтому необходима повседневная кропотливая работа в различных направлениях, в том числе ранняя информированность членов нашего общества об этом коварном недуге. Учитывая, что знания, полученные в школе, отличаются наибольшей стойкостью, считаем целесообразным более широкое ознакомление учащихся с проблемой туберкулёза в рамках школьного образования.

Поскольку никаких усилий медработников не хватит для того, чтобы донести эту информацию до большого количества школьников, наиболее оптимальным явилось бы введение в курс школьной программы урока по теме «Туберкулёз и его профилактика», проведение которого могло быть

приурочено к Всемирному дню борьбы с туберкулёзом. В качестве пособия для проведения этого урока предоставляется данная презентация и дополнительный методический материал.

Это, во-первых, вооружит знаниями по профилактике туберкулёза многих учителей, что также немаловажно, а во-вторых, учителя, обладая педагогическим образованием, смогут заинтересовать учеников данной информацией в большей степени, чем медработники.

Самостоятельный поиск информации по данной теме, совместное обсуждение данной проблемы на уроке, несомненно, повысит санитарную грамотность подрастающего поколения в отношении этой инфекции.

Нам представляется возможным усвоение знаний по данной теме, начиная с 8-го класса и закрепление их в последующем, т.е ежегодное повторение этого урока с углублением знаний по мере взросления.

Учитывая, что сегодняшние школьники – это потенциальные мамы и папы, следует рассчитывать, что и в отношении своих будущих детей они будут соблюдать меры профилактики.

Данная мера позволит, на наш взгляд, осознать каждому учащемуся к моменту совершеннолетия реальный риск заболевания туберкулёзом и иметь чёткое представление о мерах его профилактики.